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Анотація: Стаття присвячена обґрунтуванню теоретичних засад 
формування інвестиційного потенціалу підприємств і визначенню 
перспективних напрямів його розвитку. Систематизовано погляди 
науковців щодо визначення сутності поняття «інвестиційний потенціал 
підприємства». Удосконалено класифікацію чинників впливу на 
інвестиційний потенціал підприємства. Наведено принципи, що покладені в 
основу формування та розвитку інвестиційного потенціалу. Встановлено, 
що інвестиційний потенціал підприємства формується під впливом 
особливостей стану інших основних видів його потенціалу, зокрема, 
фінансового, виробничого, інфраструктурного, трудового, інституційного, 
маркетингового. Наголошено, що інвестиційний потенціал безпосередньо 
впливає на досягнення різноманітних стратегічних і тактичних цілей 
діяльності підприємства. Визначено істотні перешкоди, що стримують 
розвиток інвестиційного потенціалу підприємства, такі як: значний ризик 
інвестування у сучасних умовах, відсутність належної нормативної бази, 
недостатній рівень ефективності використання підприємствами наявних 
ресурсів, низький рівень кваліфікації управлінського персоналу та інші. 
Охарактеризовано основні бар’єри, що виникають на шляху нарощування 
та використання інвестиційного потенціалу підприємства. Виявлено, що  
підприємствам необхідно здійснювати реформи, спрямовані на  покращення 
інвестиційних можливостей, пошук оптимальних способів залучення та 
умов використання інвестиційних ресурсів. Наголошено на важливості 
формування сприятливого інвестиційного клімату в державі та регіонах, 
викладено запропоновані заходи задля досягнення цієї мети. Зокрема, для 
цього необхідно здійснювати: систематичний моніторинг думки 
інвесторів, забезпечувати конкретні дії щодо подолання корупційних явищ 
в країні та надання державою всебічної підтримки інвесторам, 
підвищувати ефективність законодавчо-нормативної бази діяльності 
підприємств у нашій країні, удосконалювати інфраструктуру 
інноваційного, фінансового, інформаційного та інших видів ринку тощо. Це 
сприятиме нарощуванню підприємствами їх інвестиційного потенціалу та 
покращенню можливостей його реалізації. 

Ключові слова: інвестиції, інвестиційний потенціал підприємства, 
чинники впливу на інвестиційний потенціал,  розвиток інвестиційного 
потенціалу підприємства. 
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1. Постановка проблеми. 
 

Заради забезпечення ефективного функціонування та вирішення завдань 
економічного зростання суб’єктам господарювання потрібно використовувати власні 
інвестиційні можливості, а також залучати кошти інвесторів. Безперечно, дуже 
вагомим фактором, від якого залежить процес і результат формування інвестиційних 
ресурсів підприємства, виступає його інвестиційний потенціал. Тому актуальним є 
завдання побудови ефективної системи формування інвестиційного потенціалу 
підприємства та його забезпечення його подальшого розвитку на інноваційних засадах. 
Для цього потрібно узагальнити теоретичні засади сутності поняття інвестиційного 
потенціалу, провести дослідження чинників впливу на інвестиційний потенціал 
підприємства, зосередити увагу на розробці перспективних заходів, що сприятимуть 
його нарощенню. 

 

2. Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
 

Значний внесок у дослідження сутності категорії «інвестиційний потенціал 
підприємства» та розвиток теорії управління інвестиційним потенціалом було 
зроблено такими вченими як Бережна І. Ю., Бланк І. А., Вовк О. М., Ворсовський О. Л., 
Геєць В. М., Гриньова В. М., Должанський І. З., Загорна Т. О., Коюда О. П., Круш П. В., 
Кучерук Г. Ю., Макух Т. О., Матвєєв В. В., Мягких І. М., Нечитайло У. П., Сабліна Н. В., 
Туріянська М. М., Федонін О. С. та інші. 

 

3. Невирішені частини загальної проблеми. 
 

Однак, попри наявність значних результатів досліджень у сфері інвестиційного 
потенціалу, існує потреба здійснення систематизації наукових поглядів до визначення 
даного поняття, розширення кола критеріїв, за якими доцільно здійснювати 
класифікацію чинників, що впливають на інвестиційний потенціал підприємства, а 
також дослідження ключових перешкод, які стримують його розвиток з метою 
розробки заходів на шляху їх усунення або зменшення негативного впливу. 

 

4. Постановка завдання. 
 

Метою статті є дослідження теоретичних засад формування інвестиційного 
потенціалу підприємств та напрямів його розвитку. 

 

5. Виклад основного матеріалу. 
 

Актуальним питанням сьогодення є забезпечення ефективної інвестиційної 
діяльності підприємств, оскільки використання фінансових ресурсів у якості 
інвестиційних вкладень виступає основою реалізації актуальних завдань їх 
подальшого технічного, економічного та соціального розвитку. Ринок вимагає від 
вітчизняних суб’єктів господарювання заходів із формування високого рівня 
конкурентоспроможності, який, зокрема, містить забезпечення високої якості 
продукції та послуг, що здатні якнайповніше задовільнити потреби споживача. Значну 
роль у цьому відіграє стан використання сучасної техніки і технологій, постійного 
впровадження інновацій заради досягнення стратегічних і тактичних цілей розвитку, 
що є можливим лише за умови ефективного формування та реалізації інвестиційного 
потенціалу підприємства. 

На сьогоднішній день в економічній літературі існують різні наукові підходи до 
визначення сутності інвестиційного потенціалу підприємства. Дослідження засвідчили, 
що науковцями здійснюється трактування даного терміну у розрізі різноманітних 
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аспектів. Результати систематизації визначень сутності поняття «інвестиційний 
потенціал підприємства», поданих різними вченими, наведено в таблиці 1. 

 

Таблиця 1. Систематизація визначень сутності поняття «інвестиційний потенціал 
підприємства» 

Автор, джерело Визначення 

1. Бережна І. Ю. [1] 

Відповідним чином організована динамічна, взаємопов'язана 
сукупність інвестиційних ресурсів власне підприємства та 
інвестиційних ресурсів, залучених ззовні, що перебувають у його 
розпорядженні та можуть бути за певних умов задіяні в 
інвестиційній діяльності задля досягнення стратегічних і тактичних 
цілей підприємства у майбутньому, враховуючи при цьому стан і 
характеристики макроекономічного середовища, в якому 
безпосередньо функціонує підприємство 

2. Ворсовський О. Л. [2] 

Сукупність організованих у певних соціально-економічних формах 
ресурсів, які знаходяться у взаємозв’язку, що можуть за певних 
діючих внутрішніх та зовнішніх чинників інвестиційного 
середовища бути спрямовані на досягнення стратегічних цілей 
інвестиційної діяльності підприємства 

3. Гриньова В. М., 
Коюда О. П. [3] 

Можливість вкладення капіталу з метою наступного його 
збільшення або інвестиційні можливості щодо ведення, підтримки 
чи збереження чого-небудь 

4. Должанський І. З., 
Загорна Т. О. [4] 

Сукупність інвестиційних можливостей підприємства, використання 
яких спрямоване на досягнення цілей його інвестиційної стратегії 

5. Дресвянніков Д. О. [5] 
Приховані можливості, які дозволяють відкривати нові перспективи 
в роботі підприємства з метою вдосконалення його поточної 
діяльності та збільшення фінансового результату.  

6. Кучерук Г. Ю., 
Вовк О. М. [9] 

Організована сукупність наявних економічних можливостей, які 
створюють умови для розвитку та реалізації стратегічних та 
тактичних цілей підприємства в сфері інвестиційної діяльності; 
сукупність необхідних ресурсів і можливостей для здійснення 
інвестиційної діяльності й досягнення цілей розвитку підприємства 

7. Макух Т. О. [11] 

Сукупність наявних матеріальних та нематеріальних, трудових та 
організаційно-управлінських ресурсів підприємства, що 
характеризують його спроможність прийняти та освоїти 
інвестиційні кошти 

8. Матвєєв В. В. [12] 
Набір умов, інтелектуальних та матеріальних благ, які забезпечують 
інвестиційну діяльність і обмежують долю ризику інвестування 

9. Нечитайло У. П. [13] 
Здатність досягти бажаного результату через реалізацію та 
управління інвестиційними можливостями, що містяться в 
інвестиційних ресурсах 

10. Сабліна Н. В. [14] 
Сукупність економічних ресурсів, що можуть бути мобілізовані 
суб’єктом господарювання та як можливості підприємства 
використовувати ці ресурси для досягнення стратегічної мети 

11. Туріянська М. М. [15] 
Сукупність накопичених у результаті господарської діяльності 
власних ресурсів, які можуть бути використані для інвестицій без 
порушення поточної роботи 

12. Шимко П. Д. [17] 

Показник інвестиційної привабливості об'єкта (підприємства, 
регіону, території або держави в цілому), що представляє собою 
сукупність об'єктивних умов і передумов для інвестування 
(наявність споживчого попиту, актуальність інвестиційних 
пропозицій, поточна економічна ситуація в країні, особливості 
оподаткування, різноманітність об'єктів інвестування та ін.) 
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Проаналізувавши наведені вище поняття, можемо охарактеризувати 
інвестиційний потенціал підприємства як здатність використати сукупність наявних у 
його розпорядженні ресурсів задля досягнення поставлених стратегічних цілей за 
сприятливих умов інвестиційної діяльності. 

У процесі розгляду інвестиційного потенціалу підприємства доцільно 
зосередити свою увагу на трьох аспектах: 

- спроможність реалізовувати проєкти реальних інвестиційних вкладень 
(капіталовкладення); 

- здатність залучати зовнішні інвестиційні ресурси, тобто бути привабливим 
для інвесторів; 

- можливість використовувати фінансове інвестування як додаткове джерело 
прибутку підприємства [5]. 

Основними показниками діяльності підприємства, що інформують про стан 
наявного інвестиційного потенціалу, є: обсяг вкладених інвестицій; спроможність 
прибутково використовувати залучені інвестиції, перспективи зростання їх 
ефективності; дохідність, платоспроможність, фінансова стійкість підприємства у 
довгостроковому періоді та інші показники, що характеризують економічний стан 
суб’єкта бізнесу; фаза життєвого циклу, у якій перебуває підприємство на даний 
момент часу; інвестиційна активність, якою відзначається господарюючий суб’єкт 
тощо [10]. Варто відзначити, що інвестиційний потенціал підприємства залежить 
також від наявності ефективно розроблених та практично реалізованих планів 
розвитку (стратегічного й тактичного); наявності необхідних матеріальних,  
інформаційних  та інших ресурсів, рівня інноваційної активності, що визначається 
обсягом вкладень у науково-дослідні та дослідно-конструкторські роботи, часткою 
інноваційної продукції та ін. Підприємства при цьому повинні бути гнучкими, 
здатними швидко реагувати на певні зміни інвестиційного середовища і, звичайно, 
інвестувати в інноваційний сектор, що є ключем нарощування обсягів виробництва й 
збуту, досягнення позитивних фінансових результатів, зміцнення 
конкурентоспроможності та відповідно подальшого росту інвестиційного потенціалу. 

У процесі дослідження засад і передумов розвитку інвестиційного потенціалу 
підприємства важливим є проведення класифікації чинників, що зумовлюють вплив на 
його величину. Зокрема, можна виділити внутрішні (що формуються та виявляють 
вплив всередині системи підприємства) та зовнішні чинники (джерело їх виникнення 
знаходиться поза його суб’єкту господарювання).  

Інвестиційний потенціал підприємства формується також під впливом 
позитивних і негативних чинників [5-7]. Позитивні чинники – це ті, що сприяють 
зростанню капіталу підприємства в результаті вкладення інвестицій. Відповідно 
негативні чинники – це ті фактори, що унеможливлюють швидку реалізацію 
інвестиційного потенціалу і досягнення бажаного результату інвестування.  

На нашу думку, за можливістю регулювання слід виділяти регульовані та 
нерегульовані чинники впливу на інвестиційний потенціал підприємства; за  часом 
виникнення дії - постійні, періодичні, разові; за силою активності дії - сильного впливу, 
помірного та слабкого впливу, а за сферою та методами дії - техніко-технологічні, 
фінансово-економічні, організаційно-правові, соціально-психологічні. 

Запропоновану удосконалену класифікацію чинників впливу на інвестиційний 
потенціал підприємства наведено на рис. 1. 

Як відзначають ряд науковців, можливі різноманітні варіанти реалізації 
інвестиційного потенціалу підприємства, що залежать від результатів поєднання двох 
перших груп чинників, котрі впливають на його величину (за напрямом дії та 
характером впливу). Зокрема, якщо переважають внутрішні негативні чинники, проте 
зовнішні при цьому є сприятливими, то практичне втілення інвестиційного потенціалу 
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може бути реалізоване шляхом вдосконалення бізнесової діяльності  підприємства 
незалежно від стану зовнішньої кон’юнктури. При такій ситуації наявні інвестиційні 
можливості здатні бути реалізовані достатньо швидко, а інвестиційний потенціал 
переважно помірний. Якщо ж спостерігається переважання зовнішніх негативних 
факторів, а внутрішні при цьому залишаються сприятливими, то для реалізації 
інвестиційного потенціалу необхідно здійснювати покращення інвестиційного клімату, 
проте інвестиції будуть відзначатися високим рівнем ризику. У випадку, якщо 
формування інвестиційного потенціалу підприємств здійснюється в умовах негативних 
внутрішніх та несприятливих зовнішніх чинників, то хоча  інвестиційний потенціал і 
може складати значну величину, але капіталовкладення є дуже ризикованими, що 
може змусити контрагентів намагатися утримуватися від інвестування [5-7]. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1. Класифікація чинників впливу на інвестиційний потенціал підприємства 
Джерело: авторська розробка з врахуванням [5-7] 

 

Проаналізувавши наведені варіанти, варто сказати, що будь-яке підприємство 
бажало б функціонувати при сприятливих і внутрішніх, і зовнішніх факторах, адже це б 
дало змогу йому успішно, без значного ризику реалізовувати власні інвестиційні 
проєкти та бути привабливим для інвесторів. Однак, на жаль, сьогодні більшість 
вітчизняних підприємств здійснюють свою діяльність у умовах негативного впливу 
факторів макросередовища, що, в свою чергу, призводить до погіршення стану 
внутрішнього середовища підприємства.  

Науковець Заїка С. О. [7] відзначає, що формування та розвиток інвестиційного 
потенціалу необхідно здійснюватися із урахуванням наступних принципів його 
використання: 

- розмір потенціалу повинен бути достатнім для того, щоб забезпечити 
потреби ефективного розвитку підприємства згідно з обраною ним інвестиційною 
стратегією;  

- рівень інвестиційної активності має бути відповідним до поточних і 
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За напрямом дії: 
внутрішні; зовнішні 

За характером впливу:  
позитивні, негативні 

За можливістю регулювання з боку підприємства: 
регульовані, нерегульовані 

За часом дії:  
постійні, періодичні, разові 

За силою активності дії:  
сильного впливу, помірного впливу, слабкого впливу 

За сферою та методами дії:  
техніко-технологічні, фінансово-економічні, організаційно-правові, соціально-

психологічні  
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перспективних потреб розвитку підприємства; 
- має бути забезпечена гнучкість інвестиційного потенціалу до впливу 

факторів внутрішнього й зовнішнього середовища, а при необхідності - перерозподіл 
невикористаних ресурсів між різноманітними видами діяльності, що сприятиме 
забезпеченню достатньо повного використання виробничого, фінансового й трудового 
потенціалів підприємства;  

- використання інвестиційного потенціалу повинне бути здійснене в тісній 
взаємозалежності з інноваційним потенціалом, завдяки чому стає можливим 
забезпечити ринкові конкурентні переваги даного підприємства та його продукції 
завдяки встановленню раціонального співвідношення між позиковими, власними й 
залученими ресурсами задля підвищення рівня прибутковості власного капіталу, 
забезпечення фінансової стійкості підприємства тощо [7]. 

Інвестиційний потенціал підприємства формується під впливом особливостей 
ряду інших основних видів його потенціалу, таких як: 

- фінансового потенціалу, у рамках якого здійснюється залучення та обіг 
сукупності фінансових ресурсів, які підприємство може використовувати задля 
досягнення поставленої мети та цілей своєї діяльності; 

- інфраструктурного потенціалу, що охоплює сукупність виробничої і 
соціальної інфраструктури, яка створює умови для ефективного налагодження 
інвестиційного процесу; 

- виробничого потенціалу, який передбачає можливість випуску 
підприємством конкурентоспроможної на ринку продукції при максимально 
ефективному використанні виробничих ресурсів; 

- трудового потенціалу, що визначається існуючиими можливостями 
працівників, які втілені у їх трудову поведінку, які визначають реальну продуктивність 
роботи; 

- інституційного потенціалу, який зумовлений існуючим рівнем розвитку 
ключових інститутів ринкової економіки та можливостями реалізації їх ролі у процесах 
інвестування; 

- маркетингового потенціалу, який містить сукупність внутрішніх і зовнішніх 
можливостей підприємства задовольняти потреби споживачів й забезпечувати при 
цьому максимальну економічну віддачу вкладених ресурсів. 

З іншої сторони, інвестиційний потенціал також безпосередньо впливає на 
формування вище наведених видів потенціалів підприємства, забезпечуючи 
передумови досягнення різноманітних стратегічних і тактичних цілей діяльності, що 
досягаються в результаті інвестування. Слід відзначити, що розвиток інвестиційного 
потенціалу та його практична реалізація відіграють важливу роль також у позитивних 
змінах соціальної сфери, що може виявлятися у вдосконаленні функціонування об'єктів 
соціальної інфраструктури, оптимізації надання послуг жителям, покращенні рівня 
зайнятості і збільшенні їх доходів, покращення житлових умов населення завдяки 
активному здійсненню капітального будівництва, проведення реконструкції житла  
тощо. 

У свою чергу, до істотних перешкод, що стримують розвиток інвестиційного 
потенціалу підприємства у нашій країні, відносяться такі: значний ризик інвестування 
у сучасних умовах, що відзначаються нестабільністю економічної і воєнно-політичної 
ситуації, відсутністю належної нормативної бази; часто недостатньо високий рівень 
ефективності використання ресурсного забезпечення; низький рівень кваліфікації 
управлінського персоналу; відсутність у регіонах ефективно діючих  центрів, які б 
займалися сприянням у розробці інвестиційних стратегій підприємств тощо. Необхідно 
відзначити, що на шляху зростання інвестиційного потенціалу підприємства в Україні 
часто виникають різноманітні бар’єри, які пов’язані з реалізацією таких складових 
загального потенціалу підприємства як фінансовий, інфраструктурний, виробничий, 
трудовий, інституційний, маркетинговий потенціали (рис. 2).  
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Рис. 2. Бар’єри на шляху зростання інвестиційного потенціалу підприємства, що 
пов’язані з реалізацією інших складових загального потенціалу підприємства 

Джерело: авторська розробка 
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господарства підприємства 
Нерозвинутість соціальної інфраструктури  

Недостатній рівень забезпечення діяльності підприємства 
транспортними шляхами та засобами зв’язку 

Недостатнє забезпечення власним капіталом 
Неможливість залучення у достатніх обсягах зовнішніх 

джерел на прийнятних умовах 
Неефективність фінансового менеджменту 
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використання предметів праці 
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Тому підприємства стоять перед потребою розроблення і практичного втілення 
комплексу заходів, спрямованих на зростання інвестиційного потенціалу та покращення 
управління інвестиційною діяльністю підприємств загалом. Їм необхідно здійснювати 
реформи, спрямовані на розширення інвестиційних можливостей, пошуку оптимальних 
засобів залучення та умов використання інвестиційних ресурсів. 

Надзвичайно важливим при цьому також є формування сприятливого 
інвестиційного клімату в державі та регіонах, що дасть змогу якнайповніше 
забезпечувати й реалізувати нагромаджений підприємствами інвестиційний потенціал. 
Зокрема, для цього потрібно забезпечити: 

- проведення систематичного моніторингу думки наявних і потенційних 
інвесторів з метою виявлення чинників, що стримують процес інвестування в Україні, та 
здійснення ефективних заходів щодо їх усунення; 

- подолання корупційних явищ в країні; 
- надання державою організаційної, правової, консультаційної та інших видів 

підтримки інвесторам; 
- сприяння інвестиційній діяльності підприємств шляхом  формування 

ефективної законодавчо-нормативної бази та забезпечення реалізації її положень на 
практиці; 

- забезпечення ефективних умов для використання підприємствами 
різноманітних інвестиційних інструментів; 

- удосконалення функціонування інфраструктури інноваційного, фінансового, 
інформаційного та інших видів ринку; 

- створення сприятливих передумов, у тому числі за рахунок використання 
податкових стимулів, для активного залучення до інвестиційного процесу малого й 
середнього бізнесу; 

- забезпечення сприятливих засад інвестування шляхом комплексного 
використання різноманітних економічних важелів; 

- гарантування державою стабільності та передбачуваності правил і норм 
діяльності, що діють на момент прийняття інвестором рішень щодо здійснення 
конкретних кроків у напрямі інвестування, а також недопущення внесення 
несприятливих для інвестора змін після укладення інвестиційних угод; 

- формування економічної зацікавленості іноземних інвесторів в інвестуванні у 
українську економіку при збереженні при цьому наших національних інтересів. 

Варто відзначити, що розвитку інвестиційного потенціалу підприємств 
сприятиме впровадження спеціальних центрів, основними завданнями яких буде 
проведення аналізу інвестиційних пріоритетів суб’єктів господарювання, сприяння у 
розробці їх інвестиційних стратегій, визначення конкретних напрямів залучення 
інвестицій у сфері удосконалення використання науково-технологічних, виробничих, 
фінансово-економічних і трудових можливостей підприємства, необхідних для 
забезпечення їх активного ринкового поступу у динамічних умовах сьогодення. 

 

6. Висновки та перспективи подальших досліджень в даному напрямку. 
 

Iнвестиційний потенціал підприємства є важливою складовою його ринкового 
потенціалу підприємства, займаючи ключову позицію у забезпеченні завдань 
успішного розвитку суб’єкту господарювання. У свою чергу, інвестиційний потенціал 
перебуває у тісному безпосередньому взаємозв’язку із іншими видами потенціалів 
підприємства – фінансового, виробничого, інфраструктурного, трудового, 
інституційного, маркетингового. Отже, інвестиційний потенціал безпосередньо 
впливає на досягнення різноманітних стратегічних і тактичних цілей діяльності 
підприємства. 

Під час проведених досліджень було проведено класифікацію чинників впливу 
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на інвестиційний потенціал підприємства за такими ознаками як напрямом дії, 
характер впливу, можливість регулювання з боку підприємства, часом дії, силою 
активності впливу, сферою та методами дії. 

До значних перешкод, які стримують розвиток інвестиційного потенціалу 
підприємства, можна віднести наступні: значний ризик інвестування у сучасних 
умовах, які відзначаються нестабільністю економічної і військово-політичної ситуації, 
відсутність належної нормативної бази, недостатня ефективності використання 
ресурсів, відсутність в регіонах ефективно діючих  центрів, які б займалися сприянням 
у розробці інвестиційних стратегій підприємств та інші. Необхідно відмітити, що на 
шляху зростання інвестиційного потенціалу підприємства часто виникають 
різноманітні бар’єри, які пов’язані з реалізацією інших складових загального 
потенціалу підприємства. 

При цьому необхідно вирішувати завдання розроблення та практичного втілення 
комплексу заходів, спрямованих на зростання інвестиційного потенціалу та покращення 
управління інвестиційною діяльністю підприємств як на рівні суб’єктів господарювання, 
так і на рівні державних і регіональних органів влади. Це сприятиме нарощуванню 
підприємствами їх інвестиційного потенціалу та найповнішій його реалізації. 

Перспективним напрямом подальших досліджень є формування моделі, що 
описує місце інвестиційного потенціалу підприємства у системі формування його 
конкурентоспроможності задля реалізації стратегічних завдань розвитку. 
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Abstract. The article is devoted to substantiation of theoretical bases of formation of the enterprises 

investment potential and definition of perspective directions of its development. The views of scientists on the 
definition of the essence of the concept of "investment potential of the enterprise" are systematized. The 
classification of factors influencing the investment potential of the enterprise has been improved. The principles 
underlying the formation and development of investment potential are presented. It is established that the 
investment potential of the enterprise is formed under the influence of the peculiarities of the state of other main 
types of its potential, in particular, financial, production, infrastructure, labor, institutional, marketing. It is 
emphasized that the investment potential directly affects the achievement of various strategic and tactical goals of 
the enterprise. The key obstacles that hinder the development of investment potential of the enterprise are 
identified, such as: significant risk of investing in modern conditions, lack of proper regulatory framework, 
insufficient level of efficiency of enterprises' use of available resources, low qualification of management staff and 
others. The main barriers that arise in the way of building and using the investment potential of the enterprise are 
described. It was found that companies need to implement reforms aimed at improving investment opportunities, 
finding optimal ways to attract and conditions for the use of investment resources. The importance of creating a 
favorable investment climate in the country and regions is emphasized, the proposed measures to achieve this goal 
are outlined. In particular, it is necessary to: systematically monitor the opinion of investors, provide concrete 
actions to combat corruption in the country and provide comprehensive state support to investors, increase the 
efficiency of the legal framework of enterprises in our country, improve infrastructure innovation, financial, 
information and other market, etc. This will help companies to increase their investment potential and improve its 
implementation. 

Key words: investments, investment potential of the enterprise, factors influencing the investment 
potential, development of investment potential of the enterprise. 
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